

2012年8月10日
星期五 农历壬辰年六月廿三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12250号 今日16版

今天白天到夜里多云 风力东北风3级 温度最高31℃最低25℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

中原崛起的强力引领

——再论用领导方式转变加快发展方式转变之六
何平

“三农”问题,始终与国家的发展、社会的进步、人民的幸福息息相关。解决好“三农”问题,就是为最广大人民利益和国家前途着想,就是对农民多少年来为中华民族所做贡献的肯定和报答。农业不发展,安全难保证;农村不改变,城市难提升;农民不富裕,大国难崛起。千难万难,归结在“三农”压力;解题破题,关键是“三农”协调。河南“三化”协调受什么制约?城镇化发展水平不高。河南“三化”协调靠什么引领?新型城镇化。

民之所盼,政之所行——“引领”,蕴含着创新,找到了破解“三化”协调难题的战略重点。“引领”,意味着突破,标志着我省发展战略、发展布局正在实现重大提升。“引领”,承载着希望,寄托着亿万中原儿女追求幸福生活的殷切期盼。“引领”之策,是科学发展在河南的生动实践。“引领”之路,是崛起之路,希望之路,幸福之路。(一)城镇化正深刻地改变着河南。当中国的城镇化进程加速疾驰,河南的城镇化同样快步前行。

城市在变。楼高百尺,车水马龙,古老的都市飞扬着青春与激情,承载起“让生活更美好”的光荣与梦想。农村在变。村庄变社区,农民变市民,传统的乡村萌生着新的希望,焕发着新的生机,孕育着新的文明。毋庸讳言,“三农”问题依然突出,城乡差别依然巨大,“三化”协调科学发展之路依然漫长。破解“三农”症结,实现“三化”协调,是一道高难度的全国“统考”。河南独辟蹊径,“引领”为先,无疑为破解这道难题洞开了一片天地。(下转第三版)

统计局新模式强化智囊作用

启动统计体制改革全面反映支柱产业情况

贯彻落实市委十届三次全会精神

明确责任 超越发展
认清差距 找准自信

启动统计体制改革全面反映支柱产业情况

本报讯(记者程国平裴蕾)“统计部门作为社会经济信息的主体部门,真实、全面、快捷地提供统计数据和信息,为党委、政府决策服务,为社会公众需求服务,必须在‘实’上下功夫,务实重做,开拓创新,扎实服务,及时准确地反映郑州市经济和社会发展进程。”市统计局局长李德耀表示,全市统计系统将紧扣“认清差距、找准自信、明确责任、超越发展”这一主题,围绕新型城镇化建设、现代产业体系构建和建立依靠群众推进工作落实长效机制“三大主体”工作部署,以及“保增长、调结构、促转型”工作的具体要求,凝聚实干,为郑州市建设提供有效统计保障。

发挥统计“参谋智囊”作用

全市统计系统围绕市委、市政府中心工作,秉承依法统计、科学统计理念,以提高统计数据质量为中心,以深化统计服务、创新完善统计制度为动力,以市委、市政府重大工作部署以及经济社会发展重点热点问题为内容,全面提升统计服务科学发展的作用,全力确保统计数据客观、真实、准确、可靠,不断加强对全市经济运行动态监测,充分发挥统计部门的“参谋智囊”作用。

创新统计服务模式

启动统计体制改革,研究制定反映郑州市新形势下工业七大支柱产业、服务业七大支柱产业情况的新统计办法和调查制度,特别是服务业统计借鉴学习先进城市的经验,及时、全面反映郑州市服务业发展状况。针对不同区域的统计制度方法问题、行业划分问题进行深入的交流和沟通,创新郑州统计服务模式,为市委、市政府和社会公众提供更好的统计服务。

加强中部六省间统计交流

市统计局站在“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”的高度,对郑州市建设当前和今后一个时期的具体工作进行了战略谋划。精心协调,认真细致,积极参与全国省辖市、副省级城市及沿海开放城市和全国省会城市、重点城市两个综合统计交流网的沟通与交流工作,进一步加强中部六省省会城市政府统计部门的交流与合作,提高为党委、政府和社会公众服务的时效性和全面性。

事。凡是牵涉到群众利益的事情,再小的事情也是大事情,都要不遗余力地办好,千方百计把群众的利益最大化。为群众办实事,要迎难而上。群众关注的事情,很多都是棘手的事情,必须用全力、下苦功。为群众办实事,不能满足于一件或者几件事情的解决,而应体现到我们的所有工作中,体现到工作的全过程,使之成为一种常态。经济社会的发展,就是一切为了人民的发展。实际工作中,我们务必要更加重视调查研究,谋群众需要的事;尊重群众意愿,干群众想干的事;坚持群众主体,做群众拥护的事;保障群众权益,做让群众受益的事。

始终体现群众利益

——八论贯彻落实市委十届三次全会精神

本报评论员

“智慧在群众中”的含义。落实市委十届三次全会精神确定的目标任务,是一个攻坚克难的过程。这个时候,这种情况,我们必须甘当小学生,求教于群众,问计于群众。这些年来,我们闯过了无数个险滩激流,我们打开了无数重重迷雾,如果问是什么成就了改革大业,答案只有一个,那就是:依靠群众。“以众人之力起事,无不成也”。大事当前,我们一定要充分发挥广大群众的聪明才智,以众人之力挑起大梁,走在前列。

始终体现群众利益,就要善于着力务实办事。群众利益,不是一句空话,不是一个概念,而是许许多多的事实;体现群众利益,不是写在材料上,不是说在会议上,而是在一件件实事的解决上。百姓利益无小事。

始终体现群众利益,就要善于着力务实办事。群众利益,不是一句空话,不是一个概念,而是许许多多的事实;体现群众利益,不是写在材料上,不是说在会议上,而是在一件件实事的解决上。百姓利益无小事。

省市领导设晚宴 欢迎印博会嘉宾

印博会准备妥当今日开幕

本报讯(记者左丽慧)全国印刷界盛事,2012中国(郑州)印刷包装产品博览会今日拉开帷幕。昨晚,国家部委领导、国内印刷行业知名学者和精英代表云集一堂,参加河南省、郑州市人民政府主办的欢迎晚宴。国家新闻出版总署副署长、国家版权局副局长高晓宏,新闻出版总署质检中心主任齐相道,中国印刷技术协会常务副理事长张双儒,省新闻出版局局长詹玉荣,市领导王哲、刘东等出席。

市委常委、宣传部部长王哲在致辞中说,中国(郑州)印刷包装产品博览会已经成功举办过两届,成为国内外印刷包装企业展示形象、推广品牌、促进交流、增进友谊的良好平台。他希望国内外印刷包装企业和广大投资者密切交流、携手合作,为促进印刷包装产业的发展进步作出更多更大贡献。欢迎晚宴后,参展嘉宾在河南省艺术中心观看了郑州歌舞剧院演出的大型舞剧《水月洛神》。

又讯(记者左丽慧)2012中国(郑州)印刷包装产品博览会今日在郑州国际会展中心正式拉开帷幕。昨日下午,市委常委、宣传部部长王哲,副市长刘东前往郑州国际会展中心,实地察看印博会筹备与布展情况。据了解,本届展会展期为8月10日至12日,国内外624家企业将参展。在一楼展厅,来自全国各地的参展企业正在紧张有序地调试机器、布置展位,力图体现自己的企业特色与亮点。王哲一行认真察看布展情况,详细询问会务安排、贵宾和观众参观路线等环节的布置、衔接工作,并作出具体指导和安排。王哲表示,郑州印博会是全国印刷包装界的一大盛事,是企业展示形象、推广品牌、促进交流、增进友谊的良好平台,工作人员一定要根据细化、优化的工作方案,做好衔接和落实,确保印博会圆满成功。

省领导调研郑州航空经济综合实验区建设

本报讯(记者武建玲)昨日,省委常委、统战部部长史济春与省各民主党派、工商联负责人及无党派代表人士一起,到郑州新郑综合保税区(郑州航空港区),就郑州航空经济综合实验区建设进行专题调研。省委常委、市委书记吴天君一同调研。

省各民主党派负责人李英杰、储亚平、张亚忠、高体健等参加调研。市长马懿,市委常委、统战部部长王跃华,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会主任张延明,市各民主党派负责人刘东、朱中兴、张冬平、李新有、舒安娜等陪同调研。史济春一行先后到郑州新郑综合保税区申报大厅,富士康IT科技园厂区和大厅,实地了解保税区运行和园区建设情况,并考察了富士康员工的工作和生活情况。在随后召开的座谈会上,史济春一行听取了郑州航空经济综合实验区建设情况介绍。

史济春对郑州新郑综合保税区取得的成绩表示肯定。他说,省委提出建设郑州航空经济综合实验区,是中原经济区建设的重大战略举措,不仅有利于加快工业经济的发展,更重要的是丰富河南作为全国重要的现代综合交通枢纽的内涵,起到扩大开放、为中原经济区服务的作用。他强调,我省党外人士要紧紧围绕省委、省政府中心工作参政议政,在中原经济区规划编制和郑州航空经济综合实验区建设中发挥作用;要充分发挥各自优势,使中原经济区建设在更大范围、更高层次、更广领域得到国家的更多支持;要深入调查研究,多出管用有效的参政议政成果,为促进我省经济社会发展作出积极贡献。

三环快速化工程 已开工三个方向

本报讯(记者李娜实习生张雅静)昨日上午,市人大常委会主任白红战带领部分常委会组成人员和市人大代表视察三环快速化工程建设情况,看望慰问高温下坚守工地一线的建设者们,并希望将三环快速化工程建设成精品工程、安全工程、和谐工程、廉洁工程。白红战一行先后察看了西三环陇海路立交工程、西三环长江路工程、南三环花园路立交工程、中州大道互通立交工程、北三环下穿铁路编组站工程等施工现场,听取了三环快速化工程建设和北三环东延项目进展情况。

据了解,三环快速化项目是我市“两环十七放射”工程的重要组成部分,全长44公里,其中高架工程约32.5公里,规划采用“高架+地面”的交通组织形式,整个工程计划于2013年年底建成通车。目前,该工程北三环、西三环、南三环3个方向已相继开工。北三环西三环管架完成总量的93.15%,累计完成投资8696.78万元,绿化迁改完成总量的80%,桩基工程8月6日开工;西三环工程桩基累计完成85根,完成产值590万元;南三环工程施工单位已经进场,桩基完成4根,围挡安装2700米;西三环航海路立交工程,桩基工程已基本完成,承台完成总量的91%,正在进行主体钢筋混凝土箱梁的施工;北三环下穿铁路编组站工程正在施工中。白红战指出,三环快速化工程是省、市重点工程,项目投资大、社会影响大、畅通贡献大,相关部门要做到科学规划、确保质量、保证进度。该工程还是一项民心工程,相关部门要做到“不扰民”,三要做到“不扰民”,三要做到“不扰民”。白红战要求,在建设三环快速化工程中,各相关部门要注意畅通工程、排水等基础设施工程的科学规划;优化环境,注意和电力、热力以及附近村民做好协调工作,处理好群众关心的热点问题,保证施工顺利进行,力争将三环快速化工程建设成精品工程、安全工程、和谐工程、廉洁工程。市委常委、副市长张建慧陪同视察,市人大常委会副主任周长松、秘书长范强参加视察。

“一校一品”彰显中原教育特色 “均衡优质”办好人民满意教育

——中原区促进区域教育优质均衡发展纪实

本报记者张震于淼通讯员宋建峰何连伟王耀祖文刘国友图

教育兴,则百业兴。近年来,中原区始终坚持教育优先发展战略,把基础教育作为最重要的发展环境,投资环境、创业环境和生活环境,积极实施优质教育倍增工程,着力提高现代化教育水平,全面打造宜居教育城区,建立高素质人力资源支撑体系,以教育的品牌化提升中原区的影响力。随着中原经济区和郑州市区建设的开启,中原区的教育也迎来了新的机遇。自2009年以来,在区委、区政府和市教育局的正确领导下,在社会各界的大力支持下,中原区教育体育局新一届领导班子以推进义务教育均衡发展为重点,以提高教育教育质量为核心,着力优化资源配置,切实提升教育内涵,不断加快教育改革,全面推进素质教育,多措并举促进全区教育事业优质、公平、均衡、协调、和谐发展。

增强教育发展硬实力 加大教育投入 改善全区办学条件

随着城市框架不断拉大,外来人口急剧增多,“入学难”、“入园难”问题日益突出,为缓解这一矛盾,中原区始终把教育放在优先发展的地位,不断加大教育投入,大力改善办学条件。三年来共投入4亿元,中原区相继实施了新建校舍、危房改造、校安工程、暑期维修、新建塑胶操场等基础设施建设。新建中原区帝湖小学、绿都城小学、锦艺小学、工人路小学、工人路初中、实验幼儿园、须水中心幼儿园等7所中小学(幼儿园),对郑州市第21中学、育才小学、小河小学、西岗学校等37所学校教学楼及47个暑期维修项目进行拆除重建或改造提升;建立教育网络信息中心,开通中原区教育信息网,中原区教育党建网,建设卫星收视

点18个、微机室44个,多媒体教室设备安装1205套,为全区所有教室安装“班班通”电子白板系统,进一步加快了全区教育信息化建设步伐;为全区57所中小学(幼儿园)每个教室配备了冷暖空调,更换了课桌椅,为每所学校建设了实验室、图书室、校医室、心理咨询室,安装校园监控设备,并配备专业校医和专职保安。2012年,该区还将投入1.7亿元用于须水白寨幼儿园、69中迁址新建、64中和65中整体改造等10项新建、改扩建工程及学校塑胶操场建设工程,为全区每位教师配备一台笔记本电脑,进一步改善全区办学条件,不断增强中原教育发展硬实力。(下转第五版)

郑州航空经济综合实验区 加速起飞

郑州航空经济综合实验区 加速起飞

详见16版

2012第十届中国糖业大会
时间:2012年8月17-19日 地点:郑州国际会展中心
www.zztj.gov.cn
开幕仪式:8月17日9点 抽奖活动:8月17日14点
团购热线:0371-87551028 参展热线:0371-66399838